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Η εορτή της Συνάξεως της Παναγίας 
Βουρλιώτισσας στη Νέα Φιλαδέλφεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Πανηγυρικώς και με τη δέουσα λαμπρότητα η Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος τίμησε 
την Σύναξη της Ιεράς θαυματουργού Εικόνος της Υπεραγίας 
Θεοτόκου της Βουρλιωτίσσης, Πολιούχου και Προστάτιδος της 
πόλεως Νέας Φιλαδελφείας, η οποία φυλάσσεται ως πολύτιμο 
θησαύρισμα στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Νέας Φιλαδελφείας
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Ανήμερα της εορτής το πρωί, Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025 (Β´ Λουκά) τελέσθηκε η 
Πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου και 
συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μαντινείας και Κυνουρίας 
κ. Επιφανίου και του οικείου Ποιμενάρχου Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ, πλαισιωμένων 
από πλειάδα πρεσβυτέρων και διακόνων.

Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός 
Επικρατείας κ. Κωστής Χατζηδάκης, οι Βουλευτές του Βορείου Τομέα Αθηνών κ. 
Δημήτριος Καιρίδης και κ. Αθηνά Λινού, ο Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας-Ν. 
Χαλκηδόνας κ. Ιωάννης Τομπούλογλου, o Δήμαρχος Ν. Ιωνίας κ. Παναγιώτης 
Μανούρης, Αντιδήμαρχοι, μέλη των Δημοτικών Συμβουλίων και των τριών Δήμων 



της μητροπολιτικής περιφερείας, η Αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Μαρία 
Γκανέ, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού κ. Αντώνιος Αυγερινός, 
εκπρόσωποι προσφυγικών σωματείων, καθώς και πλήθος πιστών, οι οποίοι 
προσήλθαν ευλαβικά στον Καθεδρικό Ναό της πόλεως για να προσκυνήσουν την 
θαυματουργό Εικόνα της Θεομήτορος και το τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου, που 
φυλάσσεται από την παραμονή της εορτής στον Ναό.

Στη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ 
καλωσόρισε με θερμά λόγια τους δύο Αρχιερείς, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του 
για την τιμητική παρουσία τους στην προσφυγική Μητρόπολη της Νέας Ιωνίας.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων της Ευχαριστιακής Συνάξεως Μητροπολίτης 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο οποίος αναφέρθηκε εκτενώς τόσο στο 
Αποστολικό (Β΄ Κορ. 6, 16 – 7, 1), όσο και στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα (Λκ. 6, 31-
36) της ημέρας, το οποίο μάλιστα ανέλυσε με θεολογική σαφήνεια.



Ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε το μήνυμα της πίστεως και της αγάπης που αναβλύζει 
από τον λόγο του Θεού, το οποίο συνέδεσε με την θερμή πίστη, την αγάπη και την 
αρχοντιά των Μικρασιατών προγόνων μας, οι οποίοι διακρίνονταν για την 
ακλόνητη εμπιστοσύνη τους στον Θεό και για την εσωτερική δύναμή τους μέσα 
στις αντιξοότητες της ζωής.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε χαρακτηριστικά: «Η ιεράρχηση των αξιών τους έθετε 
επάνω ψηλά την πίστη τους και την σχέση τους με τον Θεό, ως στήριγμά τους 
στον αγώνα της καθημερινότητας και ως απαντοχή στην αδικία που δέχονταν στη 
ζωή τους». Επισημαίνοντας τα στοιχεία εκείνα που ξεχώριζαν τους Μικρασιάτες 
πρόσφυγες από τον σημερινό άνθρωπο ο κ. Νικόλαος ανέφερε: «Οι ίδιοι δεν 
εκλογίκευσαν την πίστη τους, δεν εκνομίκευσαν την χάρη του Θεού, η οποία 
αποτελεί δώρο στη ζωή τους και όχι δικαίωμα, και δεν εκκοσμίκευσαν την ζωή 
τους. Σήμερα ζούμε μία ζωή σαν να μην υπάρχουν ο Ζων Θεός και η αιώνια 



προοπτική».

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Ιερό Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών πάντων των εν Μικρά Ασία αναιρεθέντων πατέρων και 
αδελφών ημών, ενώ στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ 
μετέβη στο μνημείο Μικρασιατών και Αλησμόνητων Πατρίδων στη Νέα 
Φιλαδέλφεια, όπου τέλεσε Επιμνημόσυνη Δέηση.
Ακολούθως, ο Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ συνόδευσε τον Μητροπολίτη Μεσογαίας 
και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαο στον χώρο του Ιωνικού Κέντρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, όπου πραγματοποιήθηκε ξενάγηση.

Το απόγευμα της εορτής και ώρα 6:30μ.μ. θα τελεσθεί ο Μεθέορτος Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Γαβριήλ και εν 
συνεχεία λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Βουρλιώτισσας και του Τιμίου 
Ξύλου.

Μετά το πέρας θα ψαλεί Ιερά Παράκληση στην Παναγία Βουρλιώτισσα.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:



Νέα Φιλαδέλφεια: Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Συνάξεως Παναγίας 
Βουρλιώτισσας και υποδοχή Τιμίου Ξύλου
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